Ekonomika a technologie zemédélské vyroby
Vzor testu
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Vapneéni je zakladni opatieni k:

a) sanaci zasolenych pud

b) snizeni acidity pad

c) odstranéni alkality pad

d) snizeni mnozstvi vapniku v pudé

Draslik nema bezprostiredni vztah k

a) vodnimu provozu rostlin

b) odolnosti rostlin vi¢i mrazu, resp. suchu

c) aktivaci enzymu rostliny

d) prenosuenergie v rostliné

Mezi dusikata hnojiva nepatfi

a) ledek vapenaty

b) mocovina

c) horkasiul

d) DAM 390

Oznacte procenticky rozsah, ktery odpovida nej¢astéjSimu obsahu padni organické hmoty
v huméznich horizontech pud CR:

a) 1-7%

b) 7-15%

c) 25-35%

d) d)40-70%

Oznacte variantu, kde je spravné uvedena struéna charakteristika luvisolu:
a) pudy vzniklé v dasledku illimerizace

b) pudy vzniklé periodickym usazovanim aluvialnich a/nebo koluvialnich sediment
¢) puldy vzniklé v disledku hnédnuti a bisialitizace

d) pudy vzniklé v disledku pseudoglejového procesu

Pozemek dfive obdélavany, ktery je ponechan po dobu jednoho az dvou let ladem (bez
vyuzivani) s cilem obnovy ptidni trodnosti se nazyva:

a) pfriloh

b) dhor

c) zahon

d) hon

Produkéni uzemi CR je rozdéleno do téchto vyrobnich oblasti:

a) kukufi€na, fepafska, obilnarska, horska

b) kukufiéna, Freparska, bramborarska, horska

c) kukufi€na, feparska, obilnarska, bramborarska

d) kukufi¢na, fepaiska, podhorska, horska

Podmitkou se rozumi:

a) mélké zpracovani pudy bezprostiedné po sklizni stébelnatych plodin
b) hluboké zpracovani pady orbou

C) priprava pudy pro seti a sazeni

d) mechanicka likvidace plevell v mezifadcich

Jeteloviny a luskoviny jsou zafazeny do skupiny:

a) slabé az Spatné predplodiny

b) zlepSujici a dobré predplodiny

c) stfedné dobré predplodiny

d) nevhodné predplodiny

Mezi plodiny, které vyzaduji delSi €asovy odstup pfi jejich opétovném péstovani na stejném
pozemku patfi:

a) kukufice



b) sdja
c) obilniny
d) ozima fepka
11) Meziporostni obdobi je obdobi:
a) od sklizné plodiny po zaseti nasledné plodiny
b) od zaseti do vzejiti plodiny
c) od pfipravy pldy k seti do zaseti plodiny
d) od sklizné do zahajeni pfedsetové pfipravy pro dalsi hlavni plodiny nebo meziplodiny
12) Externality jsou:
a) vedlejsi ucinky hospodareni, které nejsou zahrnuty do nakladid na produkci
b) vedlejsi ucinky hospodareni, které jsou zahrnuty do naklad( na produkci
¢) hlavni u¢inky hospodareni, které nejsou zahrnuty do naklad( na produkci
d) ta ¢ast hlavnich u€inkd hospodareni, ktera je do nakladli na produkci zahrnuta jen ¢aste¢né
13) Okopaniny se rozdéluji podle zpisobu rozmnozovani
a) navegetativné mnozené fizky a hlizami
b) namnozené semeny a sazenicemi
c) navegetativné a generativné mnozené
d) namnozené semeny a oddénky
14) Ve kterém obdobi se seje zito
a) Vv bfeznu a dubnu
b) najafe
c) napodzim
d) v zafi
15) Multifunkéni zemédélstvi je zaméreno na:
a) vyuzivani prostorové heterogenity Urodnosti pudy v ramci pozemki
b) snizeni produkce snizenim nakladu a zlepSenim kvality produktu
c) pouzitim vy$Si variability agrotechnickych zasahu pro zvySeni objemu i kvality produkce
d) zabezpeceni mimoprodukénich funkci zemédélstvi a trvale udrzitelného rozvoje
venkovayv integraci se zemédélstvim
16) Hmotnost narozeného telete je nejéastéji (kg) ?
a) 15-20
b) 20-30
c) 30-50
d) 50-60
17) Pro odchov krav s trzni produkci mléka je nejvhodnéjsi systém ustajeni?
a) Vazny.
b) Voiny.
¢) Kombinovany.
d) Regulovany.
18) Mezi dojena plemena skotu nepatfi ?
a) Holstynskeé.
b) Ayrshirské.
c) Jerseyské.
d) Herefordské
19) Plemeno Belgicka landrase je
a) matefské plemeno
b) otcovské plemeno
c) materske i otcovske
d) primarné matefské, jako otcovskeé jen ve specifickych liniich
20) V jakém véku a pri jaké hmotnosti se prasnicky poprvé zapoustéji:
a) vék 120 — 140 dnu pfi hmotnosti do 80 kg
b) vék 160 - 180 dnd, pfi hmotnosti cca 90 kg
b) vék 210 - 240 dni, pfi hmotnosti cca 130 kg
c) vék 300 — 310 dnu, pfi hmotnosti cca 170 kg
21) Dominantni v éeském/evropském chovu ovci je produkce
a) viny
b) miéka
Cc) masa
d) kuozi
22) Mezi masna plemena ovci patfi



a) merino
b) suffolk
c) romanovska ovce
d) vychodofriska ovce
23) Od 1.1.2012 se v zemich EU zakazuje chov slepic pro produkci konzumnich vajec:
a) Vv aviarech
b) v klecich
¢) v konvencénich klecich
d) v podestylkovych chovech bez venkovniho vybéhu
24) Ve které vegetacni fazy probiha sklizen travnich porostt, k vyrobé sena ¢i silazi?
a) ve fazi butonizace
b) ve fazy sloukovani
c) na pocatku metani
d) ve fazy kvétu
25) Ve které vegetacni fazi probiha sklizeni vojtésSky?
a) v kvétu
b) ve vySce porostu 1m
c) ve fazi butonizace
d) ve fazi polehnuti
26) Nejvétsi nakladovou polozkou na vykrm brojlerovych kurat predstavuje:
a) nakup jednodenniho kufete $pi¢kového hybrida
b) naklady na energie (vyhrati haly pro mala kufata a svételny rezim)
¢) naklady na technologii (automaticka krmitka, napajecky, automatické fizeni podminek
mikroklimatu)
d) naklady na krmivo
27) Do agrarné potravinarského komplexu jako soucasti agrobyznysu nepatfi:
a) zemédélska prvovyroba, lesnictvi, vodni hospodarstvi
b) potravinafsky pramysl
c) dodavatelska odvétvi vstupli do zemédélstvi a potravinarstvi
d) krmivaFsky primysl
28) Méritko hladiny cen vypoéitané jako podil nominalniho a realného diichodu se nazyva:
a) relativni cena
b) efekt bohatstvi
c) hyperinflace
d) deflator
29) Krivka produkénich moznosti zobrazuje
a) vSechny kombinace dvou vstupu, kterymi Ize vyprodukovat urcité mnozstvi vystupu
b) vsSechny kombinace dvou outputu, které mohou byt vyprodukovany z fixniho
mnozstvi vstupu
¢) mnozstvi vystupu, které mize byt ziskano z riznych mnozstvi variabilnich vstup(
d) mozny zisk z produkce rdznych kombinaci dvou outputd.
30) Mezi vyrobni faktory nepatfi
a) puada
b) prace
C) surovina
d) kapital
31) Uredni cena zemédélské pudy je tvofena na zakladé
a) vypoctu arelaci hrubého roéniho rentniho efektu konkrétniho pozemku
b) trzni ceny pudy v daném regionu
c) velikosti pozemku
d) vyvoje nabidky a poptavky na trhu pudy
32) Trh vyrobku a sluzeb v agrarnim sektoru je ovlivnén biologickym charakterem vyroby
a) nastrané nabidky zemédélskych komodit
b) na strané poptavky po zemédélskych produktech
¢) v urovni finalni spotfeby potravin
d) neni biologickym charakterem vyroby ovlivnén
33) Ktera z uvedenych charakteristik nevystihuje specifika poptavky na agrarnich trzich
a) pro poptavku po zemeéedélské suroviné plati, Ze je odvozena od poptavky po finalnich
produktech/potravinach
b) dachodova elasticita poptavky po potravinach je shodna s elasticitou poptavky po
ostatnim spotiebnim zbozi
c) poptavka po potravinach je do zna¢né miry ovliviiovana i fyziologickymi limity minimaini i
maximalni spotifeby potravin
d) v ekonomicky rozvinutych zemich se vyznacuje poptavka po potravinach nizkou dichodovou
elasticitou



34) Ktera z uvedenych charakteristik nevystihuje specifika poptavky na agrarnich trzich
a) pro poptavku po zemédélské suroviné plati, Ze je odvozena od poptavky po finalnich
produktech/potravinach
b) dichodova elasticita poptavky po potravinach je shodna s elasticitou poptavky po
ostatnim spotiebnim zbozi



c) poptavka po potravinach je do znané miry ovlivhovana i fyziologickymi limity minimalni i
maximalni spotfeby potravin
d) vekonomicky rozvinutych zemich se vyznacuje poptavka po potravinach nizkou
ddchodovou elasticitou
35) Trzni struktura firem a charakteristika trh v agrobyznysu
a) splnuji veSkeré podminky prostfedi dokonalé konkurence
b) nesplnuji veSkeré podminky prostredi dokonalé konkurence
€) jsou uréovany postavenim firem obchodni sféry v fetézci
d) jsou uréovany agrarni politikou
36) Mezi obchodni spole€nosti nepatri:
a) komanditni spole¢nost
b) akciova spole¢nost
c) spole¢nost s ru¢enim omezenym
d) druzstvo
37) V kratkém obdobi by produkce méla byt zastavena, jestlize:
a) celkovy pfijem je nizSi nez celkové variabilni naklady
b) celkovy pfijem je niz3i nez celkové naklady
c) celkovy pfijem je niz8i nez fixni naklady
d) celkovy pfijem je vy$si nez fixni naklady
38) Pojmem implicitni naklady jsou definovany:
a) ucetni naklady
b) naklady obétované (uslé) prilezitosti
C) nepfimé mzdové naklady
d) fixni naklady
39) Ukazatel rentability celkového kapitalu ROA podavainformaci o
a) vykonnosti veskerého kapitalu v podniku
b) vykonnosti kapitalu vloZzeného do podniku jeho vlastniky
¢) vynosnosti dlouhodobych zdrojli (vlastnich i cizich),
d) kolik K& CZ pfipada na 1 K¢ trzeb
40) Zakladajicimi ¢leny Evropského hospodaiského spoleéenstvi bylo Sest zemi, a to:
a) Belgie, Lucembursko, Nizozemi, Francie, Spojené kralovstvi, SRN
b) Belgie, Lucembursko, Nizozemi, Francie, Dansko, SRN
c) Belgie, Lucembursko, Nizozemi, Francie, Italie, SRN
d) Belgie, Lucembursko, Spojené kralovstvi, Francie, Italie, SRN
41) Pasmo volného obchodu je charakteristické tim, ze:
a) clenské zemé odstranuji celni a jiné bariéry vzajemného obchodniho styku, viici tretim
zemim své vztahy vSak upravuji samostatné a individualné
b) ¢&lenské zemé odstranuji celni a jiné bariéry vzajemného obchodniho styku a uplatiuji
spole¢nou obchodni politiku i vaéi tretim zemim
c) Clenské zemé vytvafeji spole€nou obchodni instituci pro regulaci vnitfniho a zahraniéniho
obchodu
d) clenské zemé obchoduji v jednotné méné
42) Evropska unie vznikla na zakladé:
a) Bruselské smlouvy
b) Maastrichtské smlouvy
c) Amsterodamské smlouvy
d) Dohody o jednotné Evropé
43) Orientacni sekce Zemédélského zaru€niho a orientaéniho fondu (EAGGF) slouzila k
a) podpore cen zemédélskych produktd podle komoditnich trznich fadi SzP
b) financovani intervenénich nakupl zemédélskych produktl
c) spolufinancovani strukturalni a socialni politiky v zemédélstvi €lenskych zemi EU
d) k podpore zemédeélskych podnikl hospodaficich v LFA
44) Produkce zemédélstvi Ceské republiky se po vstupu do Evropské unie
a) vyznamné zvysila u rostlinnych i Zivo€iSnych komodit



b) snizila zejména u zivo€iSnych komodit
c) zUstala ve stejném rozsahu i strukture jako pfed vstupem do EU
d) =zlstala ve stejném rozsahu, ale s vyraznou zménou ve struktufe vyroby

45) Organizace spojenych narodil pro vyzivu a zemédélstvi, jejimz cilem je podpora urovné
vyzivy a zlepSeni zivotnich podminek naroda ve svété, ma zkratku FAO, coz znamena

a) Food Act Organization

b) Food and Agriculture Organization
¢) Food Aid Organization

d) Food Arbitration Organization

46) Modry box“ v ramci zavazk( zemédélstvi k WTO predstavuje:

a)

b)

<)
d)

Podpory pro zemédélce, které maji minimalni negativni vliv na deformaci trhu (napf. podpora
védy, vyzkumu a propagace vyrobku)

Docasnou toleranci nékterych typi podpor zemédélcim, které ve svych dusledcich
castecné deformuji trh zemédélskych vyrobkil (napf. pfimé platby EU vazané na
produkci)

Podpory, které vyrazné narusuji zemédélske trhy (napf. exportni subvence)

Neexistuje zadny ,modry box*

47) Environmentalni Kuznetsova kfivka zachycuje vztah mezi:

a) vyvojem populace a zemédélskou produkci

b) vyvojem pramyslové produkce a spotfebou neobnovitelnych zdroju

c) vyvojem populace a spotfebou pfirodnich zdrojl

d) hospodairskym rozvojem a mirou poskozovani zivotniho prostredi

48) Z hlediska moznosti regenerace (obnovy) délime pfirodni zdroje na:

a) obnovitelné a neobnovitelné

b) vyc&erpatelné a nevyCerpatelné

c) recyklovatelné a nerecyklovatelné
d) limitované a nelimitované

49) V environmentalni ekonomii je optimalni iroven produkce znecisténi definovana jako:

a) nulova uroven znecistovani

b) uroven, pfi které je maximalizovan zisk firmy

c) uroven, pri které je maximalizovan Cisty spolecensky pfinos produkce
d) uroven, pfi které jsou celkové spolecenské naklady produkce minimalni

50) Mezi nepfimé metody netrzniho hodnoceni environmentalnich statk( nepatfi:

a) metoda cestovnich nakladd (TCM)

b) metoda hédonickych cen (HPM)

c) metoda kontingentniho hodnoceni (CVM)
d) metoda nakladld na odstranéni $kod (RCM)



